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Magyarország 
demokratizálódása 

ás az úi üzemi bizottságok
Az infláció szörnyű sodrában, 

amikor a vállalatoknál és az üze­
mekben foglalkoztatott magánal­
kalmazottak nélkülözései szinte 
ziviselhetetlenek. az üzemi bizott­
sági választásokon hitet tettek a 
népi demokrácia és a fizikai 
munkássággal való szoros együtt­
működés mellett. Az eddig befu­
tott jelentések szerint a megvá. 
fosztott üzemi bizottsági tagok 
túlnyomórésze a munkáspárti 
jelöltek sora Imi került ki.

Több mint egy éve a szellemi 
is fizikai munkások kifosztott és 
lerombolt) üzemeket találtak. A 
legnagyobb nélkülözések árán 
kezdtek hozzá az újjáépítés mun­
kájához. Tudatában voltak ári­
unk. hogy a magyar nép gazda- 
iáéi talpraállítsa nagyrészt az 6 
«unkájuktól függ. Ezt a munkát 
t legtöbb helyen eredményesen 
végezték és hogy ma villamosok 
járnak, az üzemekben termelnek, 
kereskedelmi vállalatok pénzin­
tézetek működnek, az nagyrészt 
mind az ő munkájuknak tudható 
he Az új üzemi bizottságok min­
den bizonnyal tudják, hogy az 
ínség mai korszakában az ország 
gazdasági felpraállásának egyik 
főtérbe rajtok nyugszik és még 
nagyobb erkölcsi erővel vállalják 
~f a feladatot, mint a múltban, 

''ál-alják az alkalmazottak felvé­
telének, előléptetésének és elbo­
csátásának, a vállalat termelésé­
nek és pénzügyi műveleteinek el­
lenőrzését. Ezt a munkájukat be- 
esiiletesen akarják elvégezni, 
mert nem tűrhető, hogy amikor 
a fizikai és szellemi munkásság 
részéről ilyen nagyfokú áldozat- 
vállalás történik, akkor egyesek 
ebből illetéktelen hasznot kova- 
esoljanak.

Látni akarjuk azokat a gazda­
sági és pénzügyi rendszabályokat 
amelyek mindenekelőtt az inflá­
ció megállítására alkalmasak. 
Stabil értékmérő nélkül nem le­
het olyan bérrendszert, kollektív 
szerződést alkotni, amely a kö­
tött fizetéséből élő tisztviselő 
vagy munkás válláról levenne az 
újjáépítés terheiből. Az első lé­
pés a* infláció megállításához az 
állami költségvetés egyensúlyá­
nak megteremtése. Ehhez az út a 
közigazgatás túldiinenzionáltsá- | 
iának megszüntetésén keresztül * 
vezet. Ezt az alkalmat kell fel- j 
használni arra. hogy végre az j 
állami apparátust megtisztítsák i 
azoktól a reakciós elemektől, me- ; 
ivek gátolják az ország gazda- i 
sági talpraállítósát és demokrati- ‘ 
tálasát célzó kormány intézkedő- 1 
sokét. (Ilyen láthatatlan kezek j 
szabotálják immár hét hónap óta j 
a szakszervezeti szellemi munka- 
közvetítésre vonatkozó rendelet j 
megjelenését is.)

Az állami apparátus demokra- J 
thálása nélkül nem lehet olyan j 
adózást életbeléptetni, amely a

Á Közalkalmazottak leépítésének veszélyei 
a magántisztviselői vonalon

A kötelező szakszervezeté munkaközvetítés nélkül a megoldás csak felemás
A közalkalmazottaknak demo­

kratikus szempontból való kiros­
tálása, valamint az ezen a téren 
uralkodó túhnéretezettség meg­
szüntetése újabb veszélyes meg­
terhelését jelenti a magánalkal­
mazotti munkapiacnak. Az u 
reakciós aknamunka, mely a sza 
ctáló bürokrácia segítségével el 

tudta gáncsolni az értelmiségi ré­
teg kötelező szakszervezeti köz­
vetítését, tovább termi mérges 
gyümölcseit. Az eddig elért idő­
nyereség is alkalmas volt arra, 
hogy demokratikus szellemű 
munkavállalók ellensúlyozására 
becsempésszék a bankokba és 
fontosabb iparvállalatokba a 
munkáltatók és a politikai reak­
ció megbízható embereit. Most 
azután sor kerülhet még a leépí­
tendő közalkalmazottaknak a 
fiatal magyar demokrácia szem-

: pontjából legveszélyesebb réte- 
I gére is, ha a sorompó továbbra 

is nyitva marad és nem jelenik 
í meg magánalkalmazotti vonatko­

zásban a kötelező szakszervezeti 
munkaközvetítésre vonatkozó 
rendelet.

j Azoknak, akik felelősek a ma­
gyar demokrácia sorsáért és
módjuk is van arra, hogy annak 
védelmében és megerősítésére 
megfelelő eszközöket használja­
nak fel, fel kell ismerniük végre, 
hogy olyan kérdéssel állnak
szemben, mely semmiféle további 
halasztást és huzavonát nem tűr. 
A kérdés a mai helyzetben nem 

; a magántisztviselők rétegének, 
vagy a magántisztviselők szak- 
szervezetének. hanem a fizikai és 

i szellemi munkavállalók összessé­
gének és a magyar demokráciá­
nak sürgős megoldásra váró pro- ,

blémája. A türelmi idő véget ért, 
gyors és határozott cselekvésre 
van szükség.

A magunk házalóján is van 
tennivalónk ebben a vonatkozás 
ban. Nem szabad mindent felül 
ről várnunk, hanem a magunk 
erejével kell igyekeznünk megöl 
dani a kérdéseket. Legyenek ré­
sen a kollégák, különösen *r. 
üzemi megbízottak és bizalmiak, 
mert ha hivatásuk magaslatán 
állanak, akkor saját erejükből is 
meg tudják akadályozni, hogy 
reakciós elemek ín: akadjanak be 
a hivatalokba és a gyakorlatba# 
keresztül vihetik, hogy mindre 
munkaalkalmat a szakszervezet 
útján töltsenek be. Ne ölhetett ke 
zekkel várjuk tehát, hogy az ér­
dekünkben cselekedjenek, hanem 
magunk is kiizdjünk magunkért 

Sándor De<«{

i
Felemelték a kollektív szerződés alapbéreit

Módosították a kalóriarendeiaiet
Az új kollektív szerződés meg­

jelenésével jóformán egyidejűleg 
a pénz értéke olyan rohamosan 
süllyedt, hogy minden illetékes 
fórum előtt nyomatékosan han­
got kellett adnunk annak a na­
gyon súlyos helyzetnek, melybe 
kartársaink széles rétege került 
és annak az elkeseredésnek, mely 
a dolgozó magánalkalmazottakon 
pénzbeli fizetésük elértéktelene­
dése miatt úrrá lett.

Közbenjárásunk sikerrel is 
járt, amennyiben a kollektív szer­
ződés fizetési ételeit a február 15. 
után teljesített munkára a követ­
kezőképpen emelték fel:

Szellemi munkavállalók részé­
re 220%-kaI, szakmunkások ré­
szére 200%-kal, betaníto.tt munka­
vállalók részére 150°,-kai. segéd­
munkások és napszámosok részé­
re 125%-kai, tanon cok részére 
100%-kai.

A Gazdasági Főtanács 15/1940. 
G. F. számú rendeletét a követ­
kezőképpen módosította:

A kenyérellátás nem számít­
ható be az élelmiszerellátásba. A

kenyeret a munkás álfa! átadott 
hatósági jegyek és pótjegyek után 
a munkáltató tartozik beváltani 
és a munkásnak díjmentesen ki 
adni. Ilyen módon az új kalória- 
járandóság szellemi munkások­
nak he'i 14.000. családtagoknak 
heti 5000.

Kiskorú gyermeken, nemkereső 
feleségen és keresőképtelen fér­
jen felül nőtlen, hajadon, vagy 
özvegy munkavállalónak háztar­
tását vezető édesanyja amennyi 
ben ennek jövedelme vagy kere­
sete nincs és sem saját jogán, 
sem családtagja nyomán termé­
szetbeni ellátásban nem részesül, 
a családtag után járó kalóriacllá- 
tásban részesül. A házastársat 
megillető kalóriaellátásban kell 
részesíteni a hatóságilag igazol­
tan közös háztartásban élő élet- 
társat és az ebből az együttélés­
ből származó gyermekeket.

A kalóriaellátás pénzbeli ellen­
értékét a kifizetéskor érvényben 
levő kalóriapengő alapján kell 
hetenként a bérfizetés alkalmá­
val kifizetni.

A vállalati étkezde által nyoj 
tott ebéd keretében egy túl leve 

I sért 100, egy tál főzelékért 20# 
5 kalória számítható he a kalória 
j ellátásba.

Előnyös újítás a kollektív szet- 
ződés olyan kiegészítése, hogy 
túlóra, vasárnapi munka, készen­
lét, éjjeli munka esetén a saját 

! személyre járó természetbeni ju­
ta tás V4s-ad, 1/44-ed, > , -ed részé 
nek ugyanolyan százalékát köte­
les a munkáltató megfizetni, 
mint ahány százaléka az egy órá 
ra eső összkeresetnek a munka 

: vállalót a túlmunkáért megilleti.
.Arra az időre, míg a beteg műn 

; kaváilaló a munkáltatótól teljes 
; javadalmazását igényelheti, a 
i munkáltató a természetbeni jut­

tatás megfelelő részét a munka 
vállalónak kifizetni köteles.

Ezenkívül szabályozza a módo 
sító rendelet a helyettesítésre fel­
használható ■ élelmiszereket, ki 
mondván, hogy a helyettesítésre 
már felhasznált élelmiszert más 
élelmiszer helyettesítésére fel 
használni nem lehet.

Horthy-rendszerrel ellentétben az 
adózás terhét a tőkések és a tehe­
tős rétegek vállaira hárítja; nem 
lehet keresztülvinni egyes nagy­
üzemek állami kezelésbe vételét, 
a bankok állami ellenőrzését, a 
kötött gazdálkodás keresztülvite­
lét olyan jegyrendszer megvaló­
sításával, amely a dolgozókat — 
az eddigi rendszeren túlmenően 
— minden közszükségleti cikkel 
igazságosan ellátja.

Az üzemi bizottságoknak tuda­
tában kell lenniök annak, hogy 
ők a demokrácia egyik legfonto-

! sah.b harci szervei, azonban mun­
kájuk eredményessége nagyrészt 
a vezető tényezők politikai és 
gazdasági intézkedéseitől függ. A 
kormányzat vezető szerveinek 
olyan intézkedéseket kell hoz­
mok, melyek lehetővé teszik aa 
új üzemi bizottságokban és a 
szakszervezetekben rejlő tömeg - 

j energiának felhasználását (pl. a 
I szakszervezetek részvétele az ál- 
í lami apparátus megtisztításában); 

ezek a szervek az ország demo­
kratizálódásának motorjai és az 

i átalakulás nélkülük el sem fcép-

I zelhető. Azt a forradalmi váltó- 
j zást, mely a felszabadulással 
j vette kezdetét, hogy a feudális 
j nagybirtok és nagytőke uralmát 
I a szellemi és fizikai munkásság, 
j a szegény parasztság és a városi 
i kispolgárság váltotta fel, a kor 
'■ mányzati rendeletek csak lassan 

és az állami végrehajtás még las 
sabban követi. Ezért kell az üzem; 
bizottságok ; és a> szakszervezetek 
fokozott bevonását követelnünk 
a demokratikus Magyarország 
felépítésének nagy munkájába.

Köves András

in



m

mag a n alkalmazottak lapj a 8 fcbru'r 2$

I Gyuricio Gyula |

Nagy gyásza van az alkalmazotti 
tó (izgalomnak. Gyuricza kartárs. 
testvérszervezeíünknek, a Kereske­
delmi Alkalmazottak Szabad Szak- 
szervezetének több évtizeden át 
volt elnöke, majd főtitkára, a 
HAM alelnöke itthagyott bennün­
ket

Mint a Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Szabad Szak szervezetének el­
nöke, majd főtitkára, egy ember: 
»1 tőt küzdött végig az alkalmazotti 
iKozgaloin területén és reszt vett 
mindazokban a mozgalmakban, ame- 
ívekben úgy a kereskedelmi a:-s 
mázollak, mint a tisztviselők a mai 
eredményt elérték.

Az elmúlt gyászos korszak bri- 
gantizmusa őt sem kímélte aieg. 
1944-ben náci pribékek elhnreoltak 
és bebörtönözték.

Fizikuma, gyenge szervezete 
azonban úgy látszik, mégis ha.alo- 
SM megsebezve kerüli ki ezekből 
ne időkből és

A magánalkalmazotti mozgalom 
Mindig példaképnek fogja tekin­
teni Gyuricza Gyula életét és azt 
útmutatónak kívánja állítani az 

későititénakövetkező 
számára is.

nemzedékek

BÉKÉS GYÖRGY

Vidéki látogatásaink

Levél
a szerkesztőhöz
Tisztelt Szerkesztőség!
»február hóban az összes ipari váíia. j 

latoknál új üzemi bizottságokat vaiasa- j 
Sottak. Kövid egy hónap alatt aikal- j 
«■.unit volt minden Nagy-Budapest te­
rületén lévő gyárat és üzemet végig, 
látogatni és meg kellett állapítanunk, 
hagy míg nagyon sok a tennivaló.

Nem kis számmal vannak vállala­
tok. ahol száznál több magánalkalma­
zott van és a szakszervezeti összekö­
tőn kívül még egyetlen tisztviselő sem 
volt benn szakszervezetünkben. All ez 
az üzemi bizottság tisztviselőtagjaira 
is. Eyen körülmények között a szak. 
szervezetet csak úgy ismerik, mint 
ahova havonta be kell fizetni a tag. 
ségi dijat.

Rendkívül fontos, hogy kartársain. 
kát felvilágosítsuk arról, mi is egy 
jói működő üzemi bizottság feladata.
K feladat is kettős: egyrészt szakszer­
vezetünknek vállalnia kell az üzemi 
bizottság működésének felülvizsgála­
tát és megtisztítását a termelés és a 
munkásság érdekeire káros befolyás­
tól; az üzemi bizottság feladata pedig, 
kegy a termelést tovább fokozza, meg­
szilárdítsa a munkafegyelmet, bizto. 
sétsa a munkásság anyagi, jóléti és 
kulturális érdekeit, ellenőrizze r.z 
üzemi ügyvitelt éa a pénzügyi műve­
leteket.

Minderről kartársaink állandó tájé­
koztatást kapnak, ha a szakosztályi 
«apókat rendszeresen látogatják. A 
vas- és fémipari szakosztály vezető­
sége kötelezi az üzemi bizottság tiszt, 
selő tagjait a minden csütörtök dél- 
atán tartott szakosztályi ülések láto­
gatására- Kai társainknak az üzemek­
ben legalább kéthetenként egyszer 
üzemi értekezlet keretében beszámolót 
kell kémiök az üzemi bizottságba vá­
lasztott kollégáktól a végzett munka, 
ről. így az összes tisztviselők tudó 
mást szereznek arról, hogy az általuk 
megválasztott ü. b. tag megbízatásá­
nak eleget tett-e és a munkavállalók 
érdekeit helyesen képviselte-e? Ezek. 
ről az üzemi értekezletekről szakosztá­
lyaink kellő időben értesitendök, hogy 
idejében gondoskodhassunk előadóról, 
aki egy-egy előadás keretében meg­
ismerteti kartársainkkal a szakszerve. 
aetl mozgalom lényegét.

Minden igyekezetünk hiábavaló 
azonban, ha kartársaink érdektelenül 
viselkednek saját sorsukkal szemben. 
Célunk, hogy erőssé tegyük szakszer, 
»esetünket, mely mögött egységes tö­
megként állunk mi, tisztviselők, tehát 
»emcsak tagdíjfizető tagokat akarunk 
gyűjteni, hanem a szakszervezettől ed- 
«Hg távollevő kollégákat öntudatos 
dolgotokká neveint.

Kartársi üdvözlettel 

Révai Miklós

A felszabadulás óta hosszú idő 
telt el, amíg eljutottunk odáig, 
hogy a súlyos közlekedési nehézsé­
gek ellenére is megkezdhettük vi­
déki helyieso portjaink rendszeres 
látogatását Múlt év ősze óta már 
sok helyen jártunk és tapasztaltuk, 
milyen hasznos és eredmenyes_ a 
személyes kapcsolat megiereintésu. 
Helyiesoporíjaink nagy része újjá­
alakulása óta jóformán a Központ 
irányítása nélkül dolgozott és vall­
juk be, legtöbbször nem a legered­
ményesebb módon. Látogatásaink 
alkalmával kiküldöttjeink vidéki 
kartársaink részéről igen meleg fo­
gadtatásban részesültek és előadá­
saik, melyek általában a szervezke­
dés fontosságával és aktuális _ kér­
désekkel foglalkoztak, a kartársak 
széles tömegei előtt igen nagy tet­
szést arattak. Hasznosak voltak 
ezek a látogatások a központ szem­
pontjából is, mert megismertük az 
egyes vidékek helyi adottságait és 
különleges kívánalmait, a szervezés 
hibáit és az egyes belyicsoportok 
által elért eredményeket. A jövő­
ben fokozottabb mértékben igyek­
szünk kiterjeszteni a látogatásokat, 
hogy egyetlen helyicsoport se érez­
hesse magát a szervezet mostoha 
gyermekének és n közlekedési vi­
szonyok megjavulásával mind 
gyakrabban fogunk a csoportokhoz 
ellátogatni

Szegeden már két ízben is jár­
tunk és örömmel láttuk, hogy az 
ottani csoport vezetősége milyen 
szép sikert ér el kartársaink érde­
kében. így pl. a közellátás terén a 
szervezett magán,alkalmazottak ér­
dekében igen jelentős eredménye­
ket értek el. Dorogi kartársaink 
körében is sok ápolója akad a szak­
szervezeti gondolatnak, bár itt a 
kartársak egv részének a múltban 
gyökerező ellenérzésével és hamis 
oszíályboállíttotságávnl kell meg­
küzdeni. Gvőri helyiésonortunk 
egyik legszebb példája annak, hogy 
a két munkáspárt tagjai milyen

S/zoAa z&í a ezeil ncmazqaim na fi
A munkaerőnek kiszolgáltatottsá- j 

gában mindenkor a szakszervezetek ■ 
nyújtottak segítséget a dolgozók- j 
nak, különösen áll ez a dolgozó j 
nőkre.

A dolgozó nők már tudják, hogy ; 
munkájukat nem elég becsületesen i 
elvégezniük, hanem azt hivatássá 
kell kiépíteni. Közhely már, hogy a 
női munka nem átmeneti jellegű,hogy 
nagyon sok tehetséges nő munkája 
már nélkülözhetetlen és komoly 
tényezőjévé vált a nő a termelés­
nek képességén és rátermettségén 
kívül azért is, mert a háborús 
pusztítás után előbb-utóbb hatal­
mas fellendülés fog bekövetkezni, a 
földreform következtében a fogyasz­
tók száma megnövekszik és így az 
átmeneti munkanélküliséget majd 
nagy munkáshiány követi. A nők 
számbeli többsége is komoly ténye­
zővé teszi a termelésben való rész­
vételüket, mert be keil tölteniük 
azokat a helyeket, amelyeket a há­
borús veszteség folytán férfiakkal 
be sem tölthetnek.

Sajnos, még mindig nem világos 
minden dolgozó nő előtt, hogy a 
gyermeknevelés és háztartáson kí­
vül a termelőmunkában való rész­
vétel is hivatás, komoly kötelesség, 
de a demokráciában minden dolgo­
zónak saját, érdeke is. Minden dol­
gozó értéktöbbletet termel, épülő 
demokráciánkkal el fogunk Auf,ni 
odáig, hogy _az általunk termelt 
értéktöbblet reánk, dolgozókra per- 
meteződik vissza. El fogunk érkezni 
odáig, hogy minél több értéktöbb­
letet termelünk, annál magasabb 
lesz a dolgozók életszínvonala.

_Ahkoz azonban, hogy a dolgozó 
nő hivatását nyugodtan folytassa, 
bizonyos előfeltételekre van szük­
ség: óvodák, napközi otthonok, jó 
és olcsó étkezési lehetőségek, stb. 
Gazdasági síkon elsősorban a szak- 
szervezetek azok. melyek ezen elő­
feltételek megvalósításáért harcol­
nak.

Szakszervezetünkben eddig külön 
nőmozgalom nem volt mert a dol­
gozók általános problémái a speciá-

harmonikusan tudnak együttmű­
ködni, ha a vezetőség felismeri an­
nak jelentőségét. Bajai kartársaink 
úgy megszerették kiküldött kartár­
sainkat, hogy alig akarták elenged­
ni és meleg hangú levélben köszön­
ték meg ottani működ-isit. Pécsett 
is igen kiterjedt szakszer vezet i elei 
folyik sok szakosztállyal és nívós 
előadások, szemináriumok teszik 
lehetővé a szellemi továbbképzést. 
Eger, Gárdonyi városa, «a Szakszer­
vezet egyik fontos bázisa.

Legnagyobb gondol általában a 
helyiség kérdést) jelenti, mert meg- j 
felelő helyiség hiányában rendes : 
szakszervezeti életet élni nein lehet. 1 
Ezért minden helyicsoport igyekez­
zék olyan helyiséghez jutni, ahol 
kartársaink a nap bármely szaka- ; 
lián otthon érezhessék magúba!.

Ezúton közöljük az egyes helyi- ■ 
csoportokkal, hogy a Szakszerve- ; 
zeti Tanács utasítására ott, ahol az 
idén még nem volt tisztújilás, azt 
ez év március hó végéig le kell 
folytatni. Felhívjuk a helyicsopor­
tok vezetőségének figyelmét, hogy 
gondosan készítsék elő a választá­
sokat és a vezetőségbe olyan kar­
társakat delegáljanak, akik már 
bebizonyították, hogy a szakszerve­
zeti mozgalom tevékeny résztvevői 
és hajlandók is kollégáik érdeké­
ben minden áldozatot meghozni.

Elhatároztuk, hogy a szervezem 
jobb kiépítése érdekében körzeti 
titkárságokat létesítünk. Egy-egy 
körzeti titkárság általában 3—t 
vármegye területére terjed ki es 
feladata a hatásköre alá tartozó te­
rületen levő helyicsoportok minden 
ügyének, így szervezeti, kulturális, 
gazdasági, stb. ügyeinek felülvizs­
gálása és irányítása. Azt hisszük, 
hogy ez a rendszer nagyban hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy a jövőben 
együttesen eredményesebb munkát 
tudjunk végezni a Szakszervezet es 
minden egyes karíársunk érdeke­
ben.

Császár István

Tagsági dilate
Tájékoztatásul közöljük Kar: ,r 

sainkkal. hogy 1%-os UgdíjrenJ 
szerünket változatlanul fenntart­
juk. Minhogy azonban a fizeié 
túlnyomó részét a természetbeni , 
látás, illetve a kalóriamegvéé •« 
képezi, a tagdíjak magállapíPíc 
természetesen ezt is figyelembe 
vennünk, ha nem akarjuk. '
szakszervezetünk any.jri rom':-: 
kerüljön. A tagdíjuk befizetés-.- 
hát a következő alapon történik.

a ta-'/sófii díj az öst.zjárandi-
vagyis összes pénzbeli fizetés 
hi z hozzászámítandó kereken 
60 000 kalóriaegység megró 
összege) után mámUntt. 7" , fríi. ■ 
kerekítve 10.000 P többszöröséig.

A kalória megváltó*! összege :- 
dérikor a tagdíjbefizetés id";.-- ■
jóban érvényes heti szorzás? - 
alapján állapítandó meg.

Felkérjük összekötő Kari ars: 
k,d. hogy lehetőség szerint a h ■ .
első hetében szedjék össze é« f - 
sék le pénztárunknál a tagsági 
jakat.

lisan női kérdéseket háttérbe szorí­
tották. Az utóbbi időben azonban 
mind gyakrabban fordultak elő 
ilyenirányú megkeresések és úgy 
láttuk, szükséges és fontos, hogy 
a szakszervezeteken belül nőmoz­
galmat hozzunk létre. Megalakítot­
tuk nőbizottságunkat. melynek 
célja, ho ’>• ,, szakszervezet nőtag­
jait tömörítse és a speciális nő­
problémákat így tömegerejénél 
fogva könnyebben megoldhassa.

Konkrét programunk egyelőre a 
»gyermekekért? akció megszerve­
zése, a gyűjtés levezetése voU; 
máris megállapítható, hogy a gyűj­
tés szép eredménnyel végződött. 
Előkészítettük március 4-i nőgyűlé­
sünket és a hadiözvegyek részére 
rendezendő gyűlést Távolabbi cél­
kitűzéseink: a magánalkalmazottak 
gyermekei részére üdülőt létesíteni, 
minden nagyobb vállalatbál óvodá­
kat, napközi otthonokat rendezni, 
a dolgozó nők részére minden fel­
merülő kérdésben gyakorlati segít­
séget nyújtani. Előreláthatólag két­
hetenként tartunk maid nőnapokat, 
ezeken olyan előadásokat fogunk 
tartani, amilyeneket kartársnőink 
hallani kívánnak és a nőnapok 
állandó programpontja lesz. hogy 
panaszát, kívánságát, ötletét min- j 
den kartársnőnk előadhassa.

Sok szép célkitűzésünk van csalá­
dunk, magunk, gyermekeink boldo­
gabb jövője érdekében, de ezeket 
csak közös munkával valósíthatjuk 
meg. Kérjük, hogyha meghívónkat 
megkapták, jöjjenek el. hallassák 
szavukat, mondják el problémáikat, 
segítsenek, hogy mi is segíthessünk.

Péri Andorné

Kartársnők! Március 4-én dél­
után 5 órakor a szakszervezetünk­
ben nőgyűlést rendezünk. Ezen 
Gárdos Mária kartársnőnk fog a 
szakszervezeti nőmozgalom célkitű­
zéseiről beszélni; az előadást fel­
szólalások és megbeszélés követi. 
Legyünk ott mindannyian!

Sporthírele
A Magyar Magán,♦.'kalmazu:: 

Úszó Egyesületében, dacára a 
időjárásnak, élénk sportélet fuly'x 
Úszóink és vízipőlózóink, hogy : -
őrizzék állóképességüket, min-:- - 
nap edzést, tartanak n Lnkáes-us 
dálián. Ití találjuk Novak Ilon 
“0-szoros rekorderünkül, ov?m_: - 
bajnoknőt és húgát, a k: ? 
úszó Novak Évát. a Szegedről f 
jö;t és a MMUfi kötelékébe tar’«■- 
Lilhomericzky Márnát, ki a ki. ' 
tóan úszó Felhős Magdával ogy: 1 
országos hírű stafétánkat cg ez:; 
ki.

MMUE ifjúsági hölgyei is itt n- 
lálhatók az uszodában, valanv 
G reger Erzsi, Tuczy Ki ári or? - -.- • 
ifjúsági hölgyúszóbajnok, tov 
Bodz.ii Zsuzsi, Iványi Gabi, Gre o 
Kati. Iharos-testvérek.

Hölgyúszóink mellett férfiak Sa­
marádnak el. Szorgalmasan ed. • 
nek Kettes! Gusztáv, a legjobb « 
gyorsú«zó. Hedvig Péter és Gré - i 
Ede. kik ifjúsági létükre a loeji.d 1- 
mellúszók közé tartoznak. Kas i, 
Richard. Hedvig Ferenc, Borsi T« 
más Molnár György és a több' 
lelkes ifjú úszónk mindannyian 
minden dicséretet megérdemlő Hu 
nyadfi István önfeláldozó szak- ■ • 
sportember lelkes vezetése alatt 
működnek.

Munkájának eredménye már 
évben is jelentkezett. - meri m 
MMUE meghívást kapott az egr 
tiszóversenyre.

Vízipóló szakcsoportunk az olim­
piai bajnok és nagy népszerűség­
nek örvendő Németh .lame* veze­
tése alatt tartja edzéseit. Fin'd 
pólóeenpatunk nagy nyérc? v 
hogy sikerült tagjául megs?.. ;-, . 
a III. kér. TVK. egy igen rn: • » 
volt játékosát. Popper Irotvt.

Az MMUE Erzsébet-köriit 4S s* 
aliiíti helyiségében is élénk sport­
élet folyik. Női tornászaink, Elsner 
Magda torn a tanárnő vezetése alatt 
minden szerdán és ;■ miteken 5 -6-ig 
tartják órájukat.

Hétfőn asztali tenisz szakosztá­
lyunk, csütörtökön úszóink tártját 
esti összejövetelüket. Sd.keze­
ink, Novak István társelnök vese 
lése mellett készülnek versenyre.

ifjúsági csoportunk minden ; - 
teken kultúrelőadásokat rqnd. 
amíg vasárnaponként tánedélubi 
nokat tartanak.

Egyesületünk február 16:an tar­
totta az évad egyik kiemelkedő tr­
ió] sikerült táncestéivel.

MMUE mindenkit szívesen Iát- 
Lépj be a Szakszervezet Smirtegye­
sületébe, mely új demokra’ikus a-:; 
pon indult el és az értelmiségi i-1'- 
gozóknak akar az egész napi szét 
lemi munka után egy kis testi fri* 
eeséget szerezni! Sportoljunk c- 
MMUE-ban!

Egyesületünk sakkosztálya mar 
működik. Összejöveteleiket vasár­
nap és ünnepnapokon d. e. 10 ári­
tól tartják az Erzsébet-körút 4S- 
I emeleti klubhelyiségünkben. K»r 
társainkat szívesen látjuk!

:■
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Bánna- és kohószakosztály: már- 
eius 1. 29. Vezetőségi ülések: inár- 
eius 8, 22. _

Biztosítási szakosztály: március
I, 22. Vezetőségi ülések: máre. 8, 29.

Építőipari szakosztály: < március
14: üzembizottsági értekezlet; már- 
e:us 28: taggyűlés. Vezetőségi ülé­
sek: március 7, 21.

Élelmezési szakosztály: március
II, 2,1. Vezetőségi illések: március 
•I. 18.

Faipari szakosztály: március 4, 
18. Vezetőségi ülések: máre. 11, 25.

Grafikai szakosztály: vezetőségi 
ülések: március 6, 13, 20, 27 d. u. 4 
érakor. Március 11-én %4 órakor 
Szembizottsági értekezlet, március 
35-én hi órakor tagértekezlet. Min­
ién kedden és szombaton délután 
4—6-ig papirosszaktanfolyam.

Ifjúsági csoport: március 8. 22.
Közgazdasági szakosztály: már- 

eins.5, 19. j
Pénzintézeti szakosztály: már- i 

ecus 6. 13, 20. 27.
Szállítmányozási szakosztály : ! 

» ’retus 2. Ifi. 30-án d. u. HZ órakor. 
Vezetőségi ülések: március 14, 28-

Társadalombiztosítási szakosz­
tály: március 7, 21-én d.u. 3 órakor.

Te ríj Iszákos -tál y: március 8. 22. 
Vezetőségi ülések: március 1. 29.

5 nsipari szakosztály: március 7, 
54. 21. 28-án d. n. M5 órakor. Vezető- j 
»•‘írj lilikek: március 4. 11, IS, 25. \

Vegyipari szakosztály: március 6, ! 
13. 20. 27-én d. u. Vű 5 órakor.

Ezúton hívjuk fel kartársaink fi- I 
gyeimét arra, hogy a szakosztályi : 
• iszejöveteleb szokott programján 
túlmenő előadásokat egyrészt kör­
levelek útján, másrészt a napilapok- 
<* :i rendszeresített »Szakszervezeti 
közlemények »-ben hozzuk tagjaink 
tudomására.

Tc ma
Olcsó tornakurzusaink nagy síké* S 

rare való tekintettel Kartársnőink i 
kívánságára március elején újabb 
tanfolyamot indítunk, ezúttal már 
»portegyesületünk erzsébetkörúti 
termében, Elsner Magda vezetésé­
vel.

Beiratkozz* székhazunk ^Kultúr- i 
es propagandaosztályán (Eötvös-u. i 
25/a, fszt.). ‘

Nyugdíjasaink problémái
,Alig száradt meg a tinta a nyug­

díjasok igényeit szabályozó 410 
1946. M. E. sz. rendeletben, máris 
pótrendelet és pótintézkedések vál­
tak szükségessé, mert a nyugdíjfi­
zetésre kötelezett vállalatok egy ré­
sze igyekszik kihasználni a rende­
let szövegének túlhaladott rendel­
kezéseit és esetleges hiányosságait, 
megragad minden eszközt, hogy 
azokat a nyugdíjasok rovására ér­
telmezze és alkalmazza.

A népjóléti miniszter eddig is ta­
pasztalt jóindulata azonban gátat 
vet a szűkkeblű és dcmokráeiae’le- 
nes gondolkodásnak és a nyugdíja­
sok ügyét igazi szívügyének tekint­
ve, segítségére siet nyugdíjas kollé­
gáinknak.

Bár nem vitás, mégis kértük a 
minisztert, hogy mondja ki. hogy 
nyugdíj természetű kegydíjra is 
változatlanul alkalmazni kel! az 
összegszerűség kiszámításánál a 
3. §. rendelkezéseit,

hogy a rendeletben írt javadal­
mazás alatt mindenkor összjavndal- 
mazest kell érteni, és ideértendő a 
munkaadó által fizetett, illetve át­
vállal! illetmény, mindennemű kö- 
telczettség, remuneráeió, a dolgo­
zóknak fizetendő prémium, a lakás­
odé, a lakáspénz, az OTI- és MABÍ- 
járulék. élei miszerváit súg. termé­
szetbeni illetmények egyénért éke. 
stb.

hogy a 20% pótlék a mindenkori 
javadalmazásnak 70%-a után. éspe­

dig a beszámítható nyugdíjeveknek 
megfelelő százalékával nem csök­
kenthető összegek után számítandó 
ki.

hogy a természetbeni ellátás te­
kintetében az újabb kollektív szer­
ződések irányadók és az esetben, ha 
a nvugd íj fizetésre kötelezett sze­
mély tényleges szolgálatban lévő 
alkalmazottjának természetbeni el­
látást nyújt, úgy a 410/1946. M. E. 
sz. rendelet alkalmazása szempont­
jából a nyugdíjra jogosultakat kö­
teles legalább a tényleges alkalma­
zottainak^ nyújtott természetbeni el­
látás 70"í-;íban részesíteni.

Nyugdíjasaink minden pénteken 
2 órakor összejövetelt tartanak 
szakszervezetünk helyiségében. Fo­
lyamatban van az összes vállalati 
nyug'-í i pénztárak, továbbá egyéb 
vállalatok nyugdíjasainak és kegy- 
dí'nsainak beszervezése is. Az 
üzemhizottságok segítségünkre siet­
tek a ve’vjegyzések megszerzésében 
és reméljük, hogy a szervezésben 

támogatni fogják szakszerveze­
tünket.

A nyugdíjasokat felhívjuk, hogy 
szorgalmazzák a vállalatok írásbeli 
nyilatkozatát az összes járandósá­
gok pontos kiszámítása és közlése 
mei’ett. mert csak ennek és az új 
kollektív szerződés alapján törté­
nendő kategorizálás ismeretében ér­
vényesíthetik vitássá tett jogaikat 
a döntőbizottságok előtt.

Baján Gyula

Változás az pólósok adminisztrálásban
Értesítjük Kartársainkat, hogy szakszervezetünk 1946 március 

1-től számított hatállyal az igazolási eljárással kapcsolatos admi­
nisztratív teendőket az Igazoló Bizottságok Titkári Hivatalának 
visszaadta. Tizennégy hónapi rendkívül nagy anyagi áldozat­
tal végzett munkánk ezzel befejezést nyert, a felmerülő problémák 
körüli felvilágosító munkát azonban kollégáink érdek ' 
is folytatjuk

1946 március öl kezdve tehát az igazolás, 
tos összes kérelmek és megkeresések a Közre.
71. sz. alatt működő Igazoló Bizottságok 
zendők.

Titka . nt<

Egy szocialista martinról
Irta: Kertész Miklós nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Magún- 

alkalmazónak Szabad Szukszetvezete elnöke
Prágáiból érkezett barátunk közli, hogy 

a Na Zborenci-teret, ahol a Magán alkal­
mazót lak Egységes Szakszervezetének 
szék háza van, Roberta Klein térnek ne­
vez* e el. a szakszervezet mártírhalált 
halt egykori főtitkára, Robert Klein 
a. nizetgyűlési képviselő után.

Robert Klein neve a csehszlovák ma- 
.♦á-ialkal mázolták körében, de messze e 
körön túl is fogalom volt. Egy társa­
dalmi réteg fáradhatatlan, szívós, lendü­
letes és invcnciózus előharcosa. Egy 
acsarkodó és gyanakvó szomszédáilamok 
közepébe ékelt bátor és demokratikus 
«ép új és magasrendű szociálpolitikájá­
nak parlamenti szószólója, kezdeménye­
zője. Izig-vérig szocialista. Pártjának 
kezdettől fogva megbecsült tagja. Nem­
zetgyűlési képviselő, nagyvonalú politi­
kus. Eszményképe a békés, nemzetközi 
együttműködés, a gazdasági és politikai 
b-sziiiUégek és elleniétek levezetése, 
türelemmel, előrelátó bölcs politikával, 
u. nemzetek közötti gazdasági és politikai 
szálak minél szorosabbra fűzésével. Foko- 
*alo© fejlődést akar. de lendületesen és 
a t/ineeen ö sajátmaga, mint egy motor 
és lendítőkerék abban a koncepcióban, 
amelyet helyesnek és jónak tart. Tevé­
keny tagja, később alelnöke az 1920-ban 
Amszterdamban újjáalakult Magán­
alkalmazottak Nemzetközi Szövetségének. 
Aktív résztvevője a demokratikus Cseh­
szlovákia elárulásának pillanatáig min­
den nemzetközi szakszervezeti és szocia­
lista összejövetelnek. konferenciának. 
Hévül, magyaráz meggyőz és kezdemé­
nyez. Pontos, szabatos fogalmazási! ja­
vaslatai vagy kiegészítő indítványai 
gyakran kerülnek be az elfogadott hatá­
rozatok végleges szövegébe. De nemcsak 
papírformát keres: éli az internaciona- 
Seinnét. Érzi, hoey Európára máskép 
pesztiiláa vár.

Demokrata és szocialista a szó legjobb 
és legteljesebb értelmében. E sorok írója 
két évtizeden át részesült abban a sze­
rencsében. hogy baráti szeretettel, gyak­
ran meglepett és csodálkozó belső tiszte­
letadással figyelhesse e nyugtalan szen­
vedélyes és mégis pontos és céltudatos 
alkotókészségű egyéniség szakszervezeti 
és politikai tevékenységét. Ezek a,, al­
kalmak Prágában és Budapesten, Zü­
richben és Stockholmban, Páriában és 
Varsóban nemcsak élményt jelenteitek 
akkor, de egy kicsit bizonyságtételt je­
lentenek ma, hogy voltak Európában 
erők és tényezők, akik világosan látták 
a katasztrófa közeledését, szünetnélkii! 
adták a vészjeleket és minden tőlük tel­
hetőt elkövettek a végső összeomlás 
megakadályozására.

A hi tier izmus szörnyű veszedelmét, dé­
moni kus pusztító hatalmának növekedé­
sét talán sehol nem lehetett jobban 
érezni, mint az © őrétőlt és később 
magáráhagyott bástyán, Csehszlovákiá­
ban. Robert Klein minden idegszálával 
érezte ezt. Azonosította magát — és ezt 
joggal tehette — demokratikus és ha- 
ladószellemű hazájának törekvéseivel és 
célkitűzéseivel. Prágában, a szakszerve­
zet szép és modern, egyszerű és nagyon 
világos székházának termeiben, a Na 
Zborenci 18 szám alatt láttam először, 
hogy egy hiánytalanul szocialista és in- 
ternacionális beá'lí ottságú szakszervezet 
elnöki tanácstermében Marx és Engels 
képe és szobra mellett nyugodtan és 
nacionalista túlzás jogos vádjának fel­
merülése nélkül elhelyezhető T. G. Mas- 
earyk és Edvard Brnos mel'szobra is. 
Robert Klein férfias és dinamikus egyé­
niségére visszaemlékezve talán csak 
egyszer tapasztaltam ellágyulúMt és ér­
zelmi aláfestést: amikor a köztársaság 
▼olt, valamint aktív elnökének szemé­

lyisége került szóba. Furcsa, férfias 
szemérem fátyolozta el egy pillanatra 
érces vibráló hangját. Éreztem — ek­
kor e őszön —, hogy a demokrácia tulaj­
donképpen munkaközösség. Azonosulás a 
közös elbán. Országé pitén és társadalom 
alakítás az önbecsülés nemes és tiszta 
erkölcseivel. Tolerancia és egyben nagy 
vonalé,súg Az alsóbbrcndüségi érzésből 
fe.kadó melldöngető túlkompen záltság 
elhárítása és megvető félretolása. De 
éreztem az aggodalmat is. amelynek 
joggá, kellett vitöttuiie a demokratikus 
köztársaság minden őszinte harcosát a 
legmagasabb pozíciótól a leg alacsonyab­
big annak a szörnyű ténynek tudatában, 
hogy ez a végzetes betegség éppen a 
szomszéd nagy germán nemzetet szállta 
meg. Mert érezni kellett, hogy a végső­
kig fejlett szervezőképességgel párosulva 
nemcsak a kis demokratikus Csehszlo­
vákia, de egész Európa leigázására elég 
romboló erő halmozódik itt össze.

Az európai szocializmus és demokrá­
cia próbált gátakat emelni <z ágadat 
elé. E gátak gyengéknek bizonyultak. 
De azért büszkék vagyunk, hogy építet­
tük őket és amíg csak lehetett, átlőt­
tünk ezeken a gátakon. A demokratikus 
Németország és a szabad Ausztria első­
számú katasztrófája után a Magánalkal­
mazottak Nemzetközi Szövetsége gyenge 
erőkkel, de törhetetlen szívóssággal 
folytatta a maga küzdelmét. Illegális 
konferencián jöttünk össze Pozsonyban 
osztrák kollégáinkkal. Próbáltuk szoro­
sabbra fűzni a dun a völgyi országok sza­
bad s: akszervozeteinek együttműködését 
Trencsén-Tépi i ízben. A fényképfelvétel 
erről is megvan. A résztvevő személyek 
nagy része halott. A fasizmus halottja.

Prága menedéket adott az osztrák és 
német haló dal menekültjeinek. Ezzel 
csak fokozta a hitlerizmus ’ dühét és 
acsarkodó bosszúvágyát. Robert Klein 
harcolt, agitált, kezdeményezett és lobo­
gott. A pnsztulástól szerencsésen meg­
mentett irataink között van még két 
dokumentum Az egyik egy drámai 
hangú felhívás, amelyet ő szerkesztett 
és juttatott el a diplomácia csatornái»

LL B. váiasztég
Endrőtii Ferenc

Szívesen hozzuk le költői hajla­
mú kartársunk aktuális versét, 
mely a választás izgalmai koza- 
pette született:

Nagy izgalom folyik mostas 
a szobában itten:
Vájjon ki az, kinek lapja 
az urnában nincs benn...

Választunk most jobbra-balra 
másik V. B. tagot 
Kommunistát, vagy Szocdemet 
Melyiket akarod 5...

Titkosan megy a választás 
Jajj, más meg ne tudja. 
Eltakarjuk, amit írunk 
csak a szájunk súgja:

Húzzad ki csak azt a nevet 
Ezt. meg ezt írjad be, 
mert, ha másra mersz szavazni 
derekad töröm le.

Megtörtént a titkos móka 
és dühöngve láttam, 
hogy mindenki bejött, csak az 
nem, akit én vártam.

- Budapest, 1946 február 18.

——.........—«jot ■» erwrwinii —„

Szakszervezetünk könyvtára
most van újrarendezés alatt és az 
a legrövidebb időn Imiül Kartár­
saink rendelkezésére f og ál lan L 
Kérjük Kartársainkái, akiknél még 
könyvtári könyvek lennének, hogy 
ezeket haladéktalan ul szolga It a ssdk 
vissza, mert a vissza nein -adott 
könyvek adminisztrá;-.-/ja hetekkel 
késleltetné a könyvtár ?Megnyitását, 
de ezenfelül a könyvek késlekedő 
visszaszolgáltatója D4e*r?es

t
meg fizetni.

v VL-vZ .mvüóieges kölesönd: i 
szái áfásától eltekintünk mindei/ok- 
oá!, akik a könyveket lev ás ; u 
március 3-ig visszaszolgáltatják.

át Roosevelt elnökhöz a veszélyeztetett 
világbéke megmentése érdekében. Robert 
Klein úgy látszik, világosan érezte 
nemcsak azt. mi vár Európára, de azt 
is, hogy az óceán tú só ; artján maga« 
őrhelyen van egy ember, aki világosab­
ban látja a mi szörnyű problémáinkat, 
mint mi magunk: az Egyesült Államok 
akkori elnöke.

A másik dokumentum egy szürke* 
fedelű, ízléses kiállítású kis album, 
amely megörökít egy sokunk számára 
feledhetetlen és jelentős eseményt. Prá­
gában történt 1937 április 24-én. A Ua- 
gái! a lka'mázol fák Nemzetközi Szövetsége 
vég re h a j tó h i z oí Lsága tanácskozóit akkor 
a veszélyeztetett európai demokrácia e 
végvárában. Edvard Benes, a. körarsa- 
ság elnöke, ezen a napon kihal’gatáso» 
fogadta a konferencia résztvevőit. Tisz­
telgő őrség az ősi várban. Finom és 
közvetlen modorú kabinetfőnök. Barokk 
pompájú és mégis egyszerűen ható ter­
mek sora. A köztársaság elnöke friss, 
határozott, acélosan energikus és nagyoa 
közvetlen. A rá és nemzetére nehezedő 
nyomás egyáltalában nem érezhető 
magatartásán. A tisztelgő küldöttség 
üdvözlését Robert Klein tolmácsolja. A 
Magánál ka ’ mázolták Nemzetközi Szövet­
ségének feladatát és működését nemzet­
közi elnökünk, Joseph HaIsworth vá­
zolja. A köztársaság elnöke válaszol A 
csehnyelvű allokáció többnyelvű fordí­
tása itt fekszik előttem, ideiktatok be­
lőle néhány mondatot:

>Külön örömmel töltött, el az « meg­
jegyzés. amelyet a világgazdaságra vo­
natkozóan hal ottam. Csehszlovákia és 
annak valamennyi társadalmi osztálya, 
pártja és nemzetisége tökéle lesen egyet­
ért Önökkel abban: minden netnzetgaz­
daság egyben világgazdaság is. Azok a 
törekvések, amelyek Európát meg mé­
lyebben akarják az autarkiába taszítani, 
végeredményben csak általános elszegé­
nyedéshez, a nemzetközi feszültség állan­
dósításához és háborúhoz vezetnek.«

Edvard Benesnek igaza volt. A hábo­
rús leckét megkaptuk. Keveeea éltük 
túl. Próbáljunk sokan tanulná belőle.
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ítáeya ée Kohó szakosztálynak febru­
árban taggyűlést tartott a bérkérdésrŐL 
uiegrálasztotta az új ü. b.-okat, az 
építőiparral karöltve kultúrdélutánt 
rendezett nagy sikerrel. Vezetőségi ülé* 
»eken a ezakosztály elnöke dr. Hammel 
min. biztos elv társ ismertette a bánya- 
ipar aktuális, államosítással kapcsola­
tos kérdéseit.

Élelmezési és Szövetkezeti Szakosz­
tály. Február hónapban a szokottnál 
élénkebb életet élt. Két ízben tartott 
értékes előadást a tagok számára Ker­
tész Miklós elvtárs az időszerű gazda­
sági kérdésekről, a magán alkalmazotta k 
gazdasági és politikai helyzetéről a de­
mokráciában és szakszervezetünk céljait 
és harcait ismertette másodízben, külö­
nösen nagy érdeklődés mellett. A szak 
osztály tagjai és vezetői az új élelmezé­
si üzemi bizottságok megválasztásának 
..unkájában »-észtvettek és ez utóbbi 
munkájuk bizony elég viharos volt 

CJgyanis az élelmezési szakmában a 
Szakszervezeti Tanács múlt év december 
ti kongresszusának döntése ellenére is 
még igen gyakori az üzemszervezés, kü­
lönösen a sörgyárakban és tejüzemek­
ben. Természetesen a szakosztály vá­
lasztásvezetői e téren érvényesíteni kí­
vánják a kongresszus határozatait an­
nál is inkább, minthogy jelenleg a 
tisztviselők kérdéseivel kizárólag rész­
teleiben és összeségében csak szakszer­
vezetünk foglalkozik. Az átszervezés 
kérdése és megtörténte az új üzemi bi­
zottsági tisztviselőtagok feladata.

Az építőipari szakosztály február iió 
9-éa a Bánya és Kohó Szakosztállyal 
együttesen igen jól sikerült műsoros 
kultúrdélutánt rendezett, melyen a Sza­
bad Nép politikai kabaréja szórakozíal- 
:: kartársainkat politikai tréfáival, sza­

valataival és Sóhár Vilma kartársnő 
művészi r.ongoraszámaival. A műsort 
*^ne követte. Kartársa ink által is elis 
v s rt os kitűnő műsoros kullúrdélutá- 
uunkr.t minden hónapban

váiVivu' -® programmal, 
rí almi és «énei délutánt

- -• V;; a •
Márcíj V&» ’r< 
rendezünk. Do 
MflUiBi felfrissül <2*1 hv n rv ■ • •
■em megí;-
ás a mindennapi hu.
« barátsági szálak is erősödte* _ meg­
élhetésért erősen küzdő, sok gondban 
néha már fáradt és csüggedt kollégák 
között. És mindezen túl a kultúrdélután 
anyagi eredményével kb. 600 ezer pen­
gővel hozzájárultunk a »Gyermekérts 
akcióhoz és igy szórakozásunkon felül 
résztvettünk a gyermekek felsegítósé- 

n is. A szakosztály iehruár hónap­
ban az előre tervezett 20 üzemi értekez­
letet ?, közbejött üzembizottsági válasz- 

miatt m-m tarthatta irtrg. De a 
■ZAkosztáiy vezetőségi és aktív tagjai 
«unál nagyobb erűvel vettek részt mint 
va; ászt ás vezetők az üzombizottsági vá- ! 
í ászt ás munkájában. Lényegében, ba $ 
«em ig üzemi értekezlet formájában, de | 
választási útjukon megtartották kap- • 
osolataikat a% építőipari tisztviselőkkel, 
megismerték kívánságaikat és előter­
jesztették a szakszervezet központi veze­
tőségéhez. Áldozatos és fáradtságos 
munkájukkal kitűntek: Ott Sebő, Sagrin 
Zoltán, Matelits János, Por Imre, Ba- 
mzs Méta, Hortobágyi Erzsébet, Szalai 
László ée Kozó László kartársak.

Faipari Szakosztály. A szakosztály 
részére Ketrtész Miklós kar tár.sunk tar­
tott előadást február 6 án • Időszerű 
•zakszervezeti kérdéseke címmel. Feb­
ruár 20 án Práger Jenő tartott fapiari 
szakelőadást. Megállapítható, hogy ez a 
szakosztály minden erőlködés dacára, 
nehezen tud életre kelni. Ennek oka 
kétségkívül az objektív körűimények- 
oeu rejlik: a szakma siralmas állapota, 
j szétszórtság és széttagoltság, nem 
utolsó sorban pedig a faipari tisztvise- 

: csekély létszáma. A központi vezető- 
elhatározta, hogy a kérdésen újfajta 

megoldással segít, amely javulást fog 
eredményezni ezen a téren. A szakosz­
tály vezetőségének mintegy 15—18 üzem! 
bizottsági választást kellett lefolytatnia.
Az eredmények ennél a szakosztálynál 
is a munkáaegység diadalát jelzik. A 
választási munkáknál különösen kivál­
tak Csollany Ferenc, Svertasek Fedor, 
Kovács Hilda. Goldstein György. Nagy 
András, Róth István és Kaiser Tibor kar- 
társaink.

Grafikai Szakosztály. Február óén 
megindult papirostanfolyamunkra 110 
-észtvevő jelentkezett és a tanfolyam 
előadásait a hallgatók élénk érdeklődése

mellett tartjuk. Az ipari üzemek ii. b. 
tagjainak, illetve bizalmiainak kiadott 
régi igazolványok érvénytelenek. Kér­
jük. hogy a március 11-i ü. b. értekezlet­
re az újonnan megválasztott tagok a 
régi igazolványokat szedjék össze és 
szolgáltassák be, mikor is az új igazolvá­
nyokat ki fogjuk adni.

Mivel szakszervezetünknek egyelőre 
kevés helyiség áll rendelkezésére, a kul­
túrelőadások kérdését úgy oldottuk 
meg. hogy az ii. b. értekezleteken szak­
mai, a taggyűléseken pedig kultúrelő­
ad ások at tartunk az első félórában, 
szakszervezetünk és « munkáspártok 
legjobb erőinek közreműködésével. Az 
ü. b. értekezleteken a ii. b. tagok és 
bizalmiak megjelenése kötelező.

Pénzintézeti Szakosztály. A szakosz 
tályi összejöveteleken és az üzemi bi­
zottsági értekezleteken ebben a hónap­
ban is szép számmal jelentek meg a 
kartársak. Január 26-áu és 27 én a 
Kereskedelmi és Iparkamara nagyter­
mében zajlott le a pénzintézeti alkal­
mazottak nagyszabású ankét ja. Előadó 
Kertész Miklós volt, aki kétórás beszé­
dében átfogóan ismertette Magyaror­
szág mai helyzetét és jövendő kilátásait 
és a pénzintézetek alkalmazottainak tár­
sadalmi és szociálpolitikai helyzetét. 
Mind a két napon a hozzászólások egész 
sorozata hangzott el, közöttük sok érté­
kes is.

E hó 27-én dr. Faragó László, a Pénzin­
tézeti Központ vezérigazgatója tartott 
értékes előadást »Mi lesz az infláció 
után*« címmel. A szakosztály vezetősége 

I értékes segítséget nyújtott a központi 
j vezetőségnek a TÉBÉ vei folytatandó 
i tárgyalásokhoz, hogy a soknullás fize. 
j tések nem biztosítottak jobb életnívót, 
j az nem rajtuk múlott.

1 Szállítmányozási Szakosztály. A szak- 
} osztályú összejövetelek során Kertész 
i Miklós, szakszervezetünk elnöke tartott 
j előadást február l&án »Újjáépítés és 
j közlekedés« címmel. Az előadás után 
I több értékes felszólalás hangzott el. 
j Március 2-án fUspáv Árpád kartársunk 

f«S led*ß* . társad »tor

sás! választások. A szakosztály reset»
»égé teljes erővel kivette a részét a reá 
káraié nagy munkából. Pontos statiszti­
kánk més nincs, de megállapítható, 
hogy kb. 150—200 választást vezettek le. 
A választásvezetői munkában resztvet­
tek: Juhász Károly, Viola László, dr. Co» 
tel Kornél, Budai László, dr. Walters- 
dorfer István, Szilágyi László, Kékesi 
Jenő, Lautay István, Révai Miklós, Szi­
lágyi Károly, Kalmár Jenő, Závodszky 
József, Hibala István, Kapus Sándor 
György, Szabó Dénes, ifj. Nagyivári Re­
zső és Szalai Gyula kartársak. A vá­
lasztások a munkésegység sikerét bizo­
nyítják be és azt. hogy- a vas- és fém­
ipari tisztviselők éppen olyan szorosan 
sorakoznak fel a két munkáspárt és a 
szakszervezet zászlaja mögé. mint a fi­
zi kai munkásság.

Vegyipari Szakosztály. Február 4»>n 
Olt Károly, szakszervezetünk alelnöki» 
tartott előadást >Az értelmiség feladatai 
a demokratikus Magyarországon cím­
mel. Az előadást értékes hozzászólások 
követték. A február 18.1 összejövetelen 
az üzemi bizottsági választásokkal és az 
új kollektív szerződéssel foglalkoztak. A 
vegyipari szakosztály — más szakosztá 
lyok példájára — elhatározta, hogy kui. 
tárdélutánokat rendez, külön az ásvány­
olajipari szakcsoport és külön az általá­
nos vegyipari szakcsoport részére. Az 
ásványolaj ipari tisztviselők kultúráéi 
útónja március ?.án lesz, anyagi sikere 
azonban eddig is jelentős: mintegy 24— 
25 millió pengő tiszta jövedelem mutat­
kozik a jelek szerint! Ezt a tiszta jőve. 
dehnet a Molnár Erik féle «Gyermek, 
mentő akció.-.ra fordítják, örömmel üd­
vözöljük, hogy a vegyészeti munkások­
kal való együttműködésünk kezd jó 
úton haladni, mert mindenefcfelett sziik. 
ségesnek tartjuk, hogy a két szakszer 
vezet szoros együttműködése révén te­
remtsük meg a szellemi és fizikai mun­
kás együttműködést. A szakosztály ve­
zetősége kb. 100—320 választást bonyolí­
tott le. a munkáaegység fényes győzel­
mével. A választásvezetők közül jó mun­
kájukkal kitűntek: Oaál József, dr. Gráf 
István, Zámolyi László. Ti ados György. 
Tan az János, Wiesner Sándor. Cseh 1st. 
ván, Dénes József. Polgárdi Ágota, Vaj­
da László, Kerényi Ferenc, Linczény 
János. Gál Béla. Sarkadi Nagy Mihály. 
Fogéi Elemér, Tűnsz István, Lászlóífy 
Ián ’ '' Pál. Pitiovit« József és

Értesítjük kar iára* inkát, ho®»
március 15-től kezdődőleg saakuz.e: 
vezetüükben a vasárnapi inspekció 
zás megszűnik. Hétköznaponkén« 
(szombaton is) változatlanul 
7-ig áll inspekciónk kartársaink 
rendelkezésére.

Március második felébe« közga* 
dasági és társadalom tudoma n vi 
szemináriumok indulnak. Feikéi 
jük kartársainkat, hogy erre szer 
vezési osztályunkon minél nagyol.6 
s zá ni ban jelentkezzenek.

Súlyos veszteség érte ezaksz -rvc
■ zetünk vegyészeti szakosztályát: 
! Szi rá ki (Schneider) Dániel kariár 
I sunk, a Panto Egyesült Mag; ar 
! Ásványolajgyárak rí. oégveze: 
j és személyzeti osztályának főnöke. 
I szakszervezetünk régi, .érdemes tag 
j ja, január 22-én, 46 évit« koráb .*
! váratlanul elhunyt. Emlékét kegy —
; lettel fogjuk megőrizni!

Gyászhír. Somos Mihály lé-e* 
könyvvizsgáló. Szakszervezetünk 

i régi tagja, február 8-án ellem: 
j Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Kartársaink közül egyre többe»
! veszik igénybe a főváros vaia 
! mennyi színházába érvényes ■ •
i jegyű 1 aIványalnkat
‘ A Széchenyi- és GellértfiirdSí.«

tagjaink Sfi'éos kedvezményi ka- 
i nak.

Március hóna pita a uj orosz, a#

éledező szakma, alacsony tisztviselői 
létszám. Központi vezetőségünk határo­
zata szerint :tt is nj megoldás alkalma.

Textilipari Szakosztály az elmúlt lió- 
«'ilKian talán a legnépesebb és legsike­
rültebb üzemi bizottsági értekezleteket 
és taggyűléseket tartotta. Hozzájárult 
természetesen ebhez az a tény is, hogv 
az elmúlt hónap a bérkérdések jegyé­
ben folyt le, valamint az a lény, hogy 
textilszakma a mai gazdasági "életben 
egészen speciális helyzetben vau a töb. 
bi szakmához képest, de őszintén meg 
kell mondanunk, hogy a szakosztály ve­
zetősége kivétel nélkül komolyan hozzá, 
fogott a munkához és konkrét javasla­
tokkal állt elő.

Vas- és Fémipari Szakosztály. Január 
végén Kertész Miklós, szakszervezetünk 
• : tartott nívós előadást -A demo­
krácia gazdasági és politikai problé- 
máie-ról. Az előadást a jelenlévő kar- 
társak figyelemmel hallgatták és utána 
élénk vita alakúit ki. A többi összejöve­
telen főképpen- a kollektív szerződésről 
volt szó, leginkább arról, miképpen le­
hetne a megmerevített II. és III. kate­
góriát kiemelni az infláció sodrából. 
Különféle javaslatok hangzottak el. 
amelyekből az értékes elemeket kivá. 
lasztva, központi vezetőségünk igyek­
szik a különböző fórumoknál keresztül, 
vinni. Február 21-én Markos György, s 
Szabad Nép munkatársa tartott nagy hall­
gatóság előtt előadást »A nehézipar ál!«. 
mosit4sá«-ról. Az előadás nagy sikere 
bizonyítja, hogy érdemes és szükséges 
a szakosztályi összejöveteleket hasonló 
kitűnő előadásokkal tarkítani. Február 
23-án, szombat délután 4 órai kezdettel 
kultm-délntánt rendezett a szakosztály 
vezetősége, amelyen egy kis létszámú 
kabarécsoport lépett, fel, de annál na. ; 
gyobb sikerrel. Tréfák és jelenetek i 
özöne hangzott el. politikai és gazda- ! 
sági célzattal és láthatólag jól szórakoz- i 
tatta a megjelent hallgatóságot. A két- • 
órás műsort tánc követte, amely bele. i 
nyúlt az esti órákba. Olcsó büfé is állt í 
a táncotok rendelkezésére. A tiszta jőve- j 

~ minte8y 18-20 millió pengői— i 
Molnár Erik népjóléti miniszter »gyér. ! 
mekmentő akciói jára megy. Ebben a i 
hónapban folytak le az új üzemi bízott. I

A közgaz lasági 
és könyvszakértői 

szakosztály híre!
A hites könyvvizsgálói vizsgák. 

A vizsgadíjak megállapítására és 
a vizsgaanyagra vonatkozó rende­
let a legközelebbi napokban meg­
jelenik a hivatalos lapban. Ennek 
megtörténte után a Hites Könyv- 
vizsgálókat Képesítő Bizottság 
azonnal kitűzi a vizsgákat azon je­
lentkezők számára, akiknek vizs­
gára bocsátási kérvényét már el­
fogadta s összeül a felvételi bizott­
ság is, hogy a további kérvényeket 
is tárgyalás alá vegye. Közgazda- 
sági és könyvszakértői szakosztá­
lyunk igen aktív munkát fejtett ki 
& hites könyvvizsgáló intézmény 
átszervezése érdekében, s része van 
Szakszervezetünknek abban is, hogy 
ezt a képesítést megfelelő elisme­
résben részesítik hivatalos helyek­
ről is. Fontos érdeke demokráciánk­
nak, hogy karbtrsaink közül minél 
többen szerezzek meg ezt a képesí­
tést, Felvilágosítást nyújt ez ügy­
ben a Hites Könyvvizsgálókat Ké- 
pesitő Bizottság titkára. Székha­
zunk III. em. Közgazdasági szak­
osztályunk legközelebbi ülése már­
cius 5-en, d. u. 4 órakor lesz a II. 
em. tanácsteremben, Gräber Pál ki- 
*?§ könyvvizsgáló kartársunk tart 
előadást a leltárértékelési rendelet­
ről. A Szakosztály minden második 
kedden tart ülést.

Az üzemi bizottsági oktató tan­
folyamok a Szakszervezeti Tanács 
es az egyes szakszervezetek szerve­
zésében márciusban indulnak meg. 
E tanfolyamon mint előadó Szak­
osztályunknak 15 tagja vesz részt.

Aktuális közgazdasági kérdések 
konkret megoldásával kapcsolatban 
szakosztályunk javaslatokat, mun­
katervet és tervbizottságot óhajt 
megalakítani a Mérnökszervezettel 
karöltve. Indítványok ez ügyben 
Közgazdasági Szakosztályunkhoz 
nyújtandók be.

1, francia nyelvtan folyamod 
i dúlnak. A gyorsh-óíanfolyam1 * 
; kartársaink folytatólagosan bekap- 
: esolódhatnak.

Nyelvtanfolyamunkat, valamint 
í gyors í rá stan folyam unkát kartar 
j saink figyelmébe ajánljuk.
; Nagysikerű üzerfii értekezletei 
; tartottak e hó 9-én, az Első Mogyi 

Biztosító Társaság alkalmazói ii. 
amelyen a vállalat ügyvezető,.» 
képviseletében Balabán Imre vázé; 
igazgató ős több vezető igazzal 
szakszervezetünk részéről Kert sr 
Miklós országgyűlési képviselő kar- 
társ, elnökünk es Barcza Sánd---; 
szakosztályi elnök jelentik n----- 
»Szakszervezctünk az elmúlt er» 
esztendő leforgása alatt több ered 
niétiyt ért el, mint az elmúlt kor 
szak 25 esztendejében. Tollal és ar. 
íróasztalnál is lehet az ujjúéi it«'.«! 
szolgálni, komoly munkával - * 
helytállással.« Az üzemi bi zott,«át 
az alkalmazottak névében ebben » 
szellemben ígérte munkáját t ol - 
tatni.

Közigazgatási és jogi fanfoiyu 
in ok. A Szakszervezeti Tanács már­
cius elsején újabb bevezető köz 
igazgatási tanfolyamat és jogi 
(békebírói) tanfolyamat indít. Mind 
két tanfolyamra jelentkezőket csak 
is az illetékes szakszervezet a jár 
lása alapján vesznek fel. Tagjain 
közül az érdeklődők tehát náluué 
jelentkezzenek, mégpedig a legsür 
gősobben, a közigazgatási titkár 
gunkban. a II. emeleten. Sámli 
Dezső titkár kartársnál.

Bélyeggyűjtő szakosztálynak tat
jai közül azok, kik a postai ciőjegv 
zéssel kapcsolatban a kötelező n? 
latkozatot kellő időben beadta 
sürgősen jelentkezzenek az ujjúéin 
tési sor 3 ritka értékének (32. 24, Hl 
pengős) átvételére, illetve be f; 
ze tó sere Sándor Dezső kartársné-1 
ki bármely délelőtt fél 9-től 3 óráié 
áll rendelkezésre, szombaton is. 
Összejövetel minden szombaton dél - 
után 4-től 6-ig, VII., Fiumei-út 4. 
sz._ alatt, a Szakszervezeti Tanáé» 
székhazának III. emeleti tanácstér 
méhen, ahol oserealkálóm és helye 
gek beszerzésének és értékesítésé 
nek előnyös lehetőségei állanak 
tagok rendelkezésére.

Magánalkaimizotlak Lapja
A Magyar Magánalkalmazottak 
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